版面設計:譚向陽 ■責任編輯:胡可強



三面環山、水系縱橫,良好的生態環境是先人留下的寶貴財富;漫步在鬱金香壟間, 徜徉於花海世界,眼前的生態文明是今人創造的開發新區。合肥巢湖經開區堅持走「生 態環保立區」和差異化發展之路,用生態之美釋放發展活力,努力構建一個有山皆綠、 有水皆清、宜居宜業宜遊的美麗生態開發區

# 合肥巢湖經開區:用生態之美釋放發展活力



#### 推動生態文明建設

合巢經開區從理念和規劃開始,就最大 限度地保護原始生態,保留青山綠水。近 年來,先後關閉7家石料、建材廠,投入 大量資金進行岩口修復和生態復綠。全力 推進環巢湖生態文明二期項目建設,重點 開展大閘河、界牌河水系整治,水源涵養 林種植,中段冷泉湖景觀打造及岸線治 理、生態綠化、污水截污,下游堤岸加 岸、河道清淤、河堤綠化及生熊濕地建 設。圍繞半湯湖景區、鬱金香高地景區、 黑玫瑰山谷景區等十大景區,打造獨具魅 力的4A級半湯國際溫泉度假旅遊景區 同時,注重環境綜合整治,把「三線三 邊」環境整治與美好鄉村建設相結合,實現 村容村貌明顯改善,特色生態文化凸顯。

#### 促進產業綠色發展

合巢經開區通過「產業招商、綠色招

商 | 推動產業結構調整,確立了生物醫 藥、新能源汽車、高端裝備製造業三大主 導產業。通過加快科技創新、推動轉型升 級,全力打造現代產業「升級版」。 2013年,全區實現地區生產總值超過20 億元,增長18%;實際利用外資7千萬美 元, 增長32.4%; 萬元GDP能耗較2012 年下降3.72%;主要經濟指標增速和萬元 GDP的能耗降幅均居合肥市第一。目 前,合巢經開區已成功引進塞派特跑車、 聖三松空調壓縮機及製冷設備、年產11.7 萬輛新能源汽車、安徽電子商務產業基地 和北大未名生物經濟研究院等大項目。特 別是,總投資200億元的北大未名生物經 濟先行試驗區項目已經落戶,建成後將成 為世界首個生物經濟孵化器,也是世界首 個生物經濟試驗區。依托中國科學院工程 熱物理研究所,正在實施 1MW 燃氣輪機 整機和4MW燃氣輪機動力渦輪的研發及 產業化項目,這是合巢經開區高端裝備製 造業的代表。



# 北大未名 建設生物經濟試驗區



生物經濟研究院及大數據處理中心, 生物醫藥產業園,國際健康中心,生 物裝備產業園,半湯莊園和現代農業 示範區,生物經濟社區,生物金融小 鎮,世界生物經濟論壇等9個項目。 項目總投資200億元,一期投資28.5 億元。項目建成後可實現年產值 1000 億元, 利稅 200 億元, 在合肥 打造出世界首個生物經濟示範區。同 時,依托生物產業解決產業轉型、農 村城鎮化、健康管理和養老及醫保問 題,實現區域內業態、形態、生態的 有機統一。

## 廣通汽車 拓新能源汽車產業

在汽車製造業領域,合巢經開區依托 區內的廣通汽車等企業,重點發展特種 車輛和新能源汽車。廣通汽車公司研發 了移動式滅菌焚燒爐專用車、無線電數 字專用車、自卸車以及小車等多種特種 改裝車。其中,移動式滅菌焚燒爐專用車 是目前中國內地第一台醫療垃圾焚燒車。

廣通汽車公司負責人介紹,公司落戶 合巢經開區以來,管委會等政府部門給 予了企業極大的關心和幫助,體現在項 目融資、員工招聘、外部環境等諸多方 面。「可以說,我們廣通已經離不開這 片土地,離不開巢湖經開區 | 。政府的 幫扶, 使企業不僅能堅持不懈的開拓市 場,也可以全力擴張建設新能源汽車生 產基地。目前,建築面積逾5萬平米的 兩棟產房已基本建成,下月將進行設備 安裝調試,準備生產新能源汽車產品

聚焦新能源汽車產業,合巢經開區將 以區內現有融捷鋰電池陽極材料項目和 同贏鋰動力電池、電機、電控項目為基 礎,以廣通汽車、塞派特跑車等項目為 物件,進一步整合安徽省內資源,發揮



■廣通汽車。

客車製造,電機技術,市場推廣及運營 等方面的豐富經驗,搭建新能源汽車產 業的生產、科研、市場三大平台,以推 進新能源汽車的技術創新和產業化,建 設安徽省新能源汽車產業示範基地



■廬江經開區規劃沙盤

安徽廬江經濟開發區位於合肥市廬江縣,是 2006 年 經國家發改委和安徽省政府批准為省級經濟開發區, 現規劃面積達20平方公里。園區以機械製造與汽配、 電子與新材料、現代食品三大類產業為主導,致力打 造安徽省現代製造業和現代服務業基地、廬江中心城 市產業新城。廬江經開區黨委書記、管委會主任王斌 介紹,今年開發區計劃完成工業總產值19.1億元(規 模以上企業);全社會固定資產投資53億元(其中工

業項目投資33億元),實現稅收1.35億元。

# 合肥廬江經開 打造魅力四射的一流園區

### 吸引近百家企業落戶

合肥廬江經開區堅持「工業立區,產業 興園」,以招商為第一要務,以項目為根 本抓手,以突破土地融資等要素瓶頸為保 障,各項經濟指標持續保持較大幅度增 長。廬江經開區去年實現地區工業總產值 25.3 億元,其中規模以上工業產值 14.7 億 元,稅收收入1.03億元,固定資產投資 40.4億元,其中工業投資30.2億元,利用 外資3000萬美元。目前,開發區起步區 基礎設施建設已累計投入達8.5億元,完 成8平方公里範圍內的徵地拆遷和安置工 作,其中4平方公里區域內路網、供電、





給排水等基礎設施完善,綠化、亮化已同 步到位。招商項目方面,引進有深圳豪威 光電集團、吉新照光電股份;廣東德科電 氣、澤源鋼業、建通渠道;上海美高美、 廈門藍天星包裝印刷、合肥銀聯文化; 浙 江恒泰動力、浪莎股份; 廣西恩度食品、 重慶啤酒等近百家企業(項目)落戶。其 中,去年共簽約項目24個,項目涉及電 子新材料、機械裝備、印刷包裝及商業服 務配套等產業和領域,其中億元以上項目 18個,5億元及以上項目4個,協議引進 投資總額達61.35億元。實際到位資金51 億元,外資到位資金3000萬美元。新開 工紐斯康生物、錦意翔標準化廠房、典創 娛樂等14個項目。

## 高水平規劃對接合肥

區劃調整以後,廬江縣及廬江經開區

成為合肥市的南部重要組團,與省會合 肥的對接成為發展的新機遇。廬江經開 區將進一步堅持高水平規劃,拓展空間 佈局,迎接合肥輻射、承接產業轉移。 開發區管委會將推動開發區主幹道路建 設,完善開發區路網骨架,拉開發區框 架,形成道路網的大圍合,為項目承載 提供基礎支撐。同時,續建完成52萬平 米安置房,完成環移湖5平方公里徵地 拆遷,讓人民群眾在園區發展中得到更 多的實惠。堅持投資為本,陸續開工建 設艾麗嘉壁紙、耐唯機電、辰航幕牆、 微研機電、美高美高分子材料、廣東建 通渠道、廈門藍天星紙製品等項目。重 點推進等豪威光電、聯發凱迪、澤源鋼 業、恩度食品、合肥銀聯文化、世巨科 技、紐斯康生物等一批總投資超過5億 元的大項目試產、投產。推動恒泰動 力、澤源鋼業、德科電氣、吉新照等企 業的增產、達產工作。加大服務力度,

為企業落戶運營提供全程代辦,實現個 性化服務和特色化服務。同時強化政策 資金扶持,制定開發區促進企業增長優 惠政策,針對重點企業和項目實施「一 企一策」,幫助發展前景好的項目優先 享受政策支持。

### 拓主導產業招大引強

在推進園區產業招大引強工作上,廬 江經開區圍繞機械裝備、電子信息、新 材料、現代食品等主導產業,並結合廬 江縣的資源優勢和項目線索,編制了一

#### ■凱迪綠色能源。



#### ■恒泰動力。

批有價值、有質量的招商項目。目前, 國投高科汽車報廢綜合利用、普爾德醫 療器械、青海華信重工、中聯重科等大 項目的引進正積極落實。同時,立足省 會合肥優勢,圍繞合肥市家電、電子信 息企業積極尋找產業配套項目。及時掌 握合肥市退二進三的企業動向,及時跟 蹤。今年將確保新簽約億元級項目20 個,包括5億元級項目4個、10億元級 項目2個。在推進招大引強工作的同 時,建立健全權責與利相一致的崗位責 任考評體系,全力提升園區工作人員工 作能力和工作水平,在繼續實行「一站 式」服務、「一票式」收費、「一條 龍」代理的基礎上,全面推進個性化服 務和特色化服務。